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СЪОБЩЕНИЕ ДО КЛИЕНТИТЕ НА ФОНДОВЕТЕ ЗА ДОПЪЛНИТЕЛНО ПЕНСИОННО 
ОСИГУРЯВАНЕ И ФОНДОВЕТЕ ЗА ИЗВЪРШВАНЕ НА ПЛАЩАНИЯ (ОСИГУРЕНИ ЛИЦА, 

ПЕНСИОНЕРИ, НАСЛЕДНИЦИ, ПОЛЗВАЩИ ЛИЦА) ВЪВ ВРЪЗКА С ВЪВЕЖДАНЕ НА ЕВРОТО В 
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

 

Във връзка с предстоящото въвеждане на еврото в Република България бихме искали да Ви 
предоставим необходимата информация относно: 

➢ Вашите права след датата на въвеждане на еврото в Република България; 
➢ ефекта върху Вашите спестявания, натрупани по индивидуалните Ви партиди, пенсии и други 

получавани плащания от фондовете за допълнително пенсионно осигуряване и фондовете 
за извършване на плащания; 

➢ приложимите правила относно превалутирането на паричните стойности от левове в евро. 

 

КАКВО ТРЯБВА ДА ЗНАЕТЕ ОТНОСНО ВЪВЕЖДАНЕТО НА ЕВРОТО В РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

 

1. На датата на въвеждане на еврото в Република България пенсионноосигурителното дружество 
ще извърши превалутиране на стойностите от левове в евро на средствата по индивидуалните Ви 
партиди, размера на получаваните от Вас пенсии и други отпуснати плащания от фондовете за 
допълнително пенсионно осигуряване или фондовете за извършване на плащания. 
Превалутирането няма да доведе до допълнителни разходи за клиентите и до промяна в размера 
на паричните средства, а само ще се промени официалната парична единица. 

2. Начин за определяне и представяне на стойността на средствата по индивидуалните 
партиди, на пенсионните и други плащания в евро в съответствие с разпоредбите на Закона за 
въвеждане на еврото в Република България (oбн., ДВ, бр. 70 от 20.08.2024 r.) 

Стойността на средствата по индивидуалната Ви партида ще бъде изчислена по следния начин: 

➢ Стойността на един дял в евро, валидна за първия работен ден от датата на въвеждане на 
еврото в Република България се определя, като нетната стойност на активите на фонда в 
левове към края на предходния работен ден преди датата на въвеждане на еврото в 
Република България се превалутира в съответствие с общите правила за превалутиране и 
закръгляване, приети в Закона за въвеждане на еврото в Република България и се раздели 
на общия брой дялове на фонда към края на същия ден. 

➢ Така получената стойност се закръглява с точност до петия знак след десетичната запетая по 
следния начин: 
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- когато шестият знак след десетичната запетая е по-малък от пет, петият знак след 
десетичната запетая остава непроменен; 

- когато шестият знак след десетичната запетая е равен или по-голям от пет, петият знак 
след десетичната запетая се увеличава с една единица. 

➢ Броят на дяловете по индивидуалната Ви партида във фонда за допълнително пенсионно 
осигуряване към датата на въвеждане на еврото се умножава по стойността на един дял в 
евро. Получената сума се закръглява до втория знак след десетичната запетая на база третия 
знак по следното математическо правило: 

- в случай че третият знак след десетичната запетая е по-малък от пет, вторият знак след 
десетичната запетая остава непроменен; 

- в случай че третият знак след десетичната запетая е равен или по-голям от пет, вторият 
знак след десетичната запетая се увеличава с една единица. 

➢ Отпуснатата Ви пенсия и/ или други получавани плащания от фондовете за допълнително 
пенсионно осигуряване и фондовете за извършване на плащанията до датата на въвеждане 
на еврото в Република България, ще се превалутират в евро, като стойността в левове се 
раздели на пълната числова стойност на официалния валутен курс, изразен с шест цифри с 
всичките пет знака след десетичната запетая, и се закръгли по горепосоченото 
математическо правило. 

 

3. Осигурителни вноски за допълнително задължително пенсионно осигуряване 

От датата на въвеждане на еврото в Република България осигурителните вноски за допълнително 
задължително пенсионно осигуряване ще се превеждат от Националната агенция за приходите към 
пенсионноосигурителните дружества, на които сте клиент, в евро. Осигурителните вноски, които се 
отнасят за месеците преди въвеждането на еврото в Република България, но се превеждат от 
Националната агенция за приходите след датата на въвеждане на еврото, се превалутират като 
стойността в левове се раздели на пълната числова стойност на официалния валутен курс, изразен 
с шест цифри с всичките пет знака след десетичната запетая, и стойността в евро се определи до 
втория знак след десетичната запетая без да се закръглява. 

 

4. Действие на съществуващите договори между пенсионноосигурителните дружества и 
техните клиенти 

➢ Въвеждането на еврото не засяга действието на сключените договори с позоваванията в тях 
на лева или с препратки към лева. Договорите, сключени преди въвеждане на еврото, 
продължават действието си и след присъединяването на България към Еврозоната. 
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➢ Левовите стойности, посочени в действащите договори, се считат за стойности в евро при 
прилагане на официалния валутен курс и посочените в Закона за въвеждане на еврото в 
Република България правила за превалутиране и закръгляване. 

➢ Не е необходимо да подавате допълнителни данни и документи и не се налага да сключвате 
нови договори или анекси/ допълнителни споразумения към действащите Ви договори с 
пенсионноосигурителните дружества. 

➢ Сроковете по сключените договори не се променят. Страните по тях не се освобождават от 
поетите задължения и нито една страна няма право едностранно да изменя или прекратява 
договора на основание въвеждане на еврото в Република България. 

 

5. Право на информация 

В рамките на една година след датата на въвеждане на еврото в Република България Вие имате 
право да получите информация за паричните стойности в лева на Вашите средства по 
индивидуалните партиди, аналитични сметки, размер на пенсии и други отпуснати плащания, към 
датата на превалутирането им в евро. Пенсионноосигурителните дружества са длъжни да Ви 
предоставят тази информация безплатно в 7-дневен срок от направеното искане.  

Вие може да подадете искането по следните начини: 

➢ в офис на компанията – лично или от упълномощено лице с нотариално заверено 
пълномощно; 

➢ по електронен път на имейл clients@ubb-pensions.bg. В този случай информацията ще ви бъде 
предоставена лично на Вас или упълномощен Ваш представител -  в офис на компанията. 

➢ по електронен път на имейл clients@ubb-pensions.bg, като се подписва с квалифициран 
електронен подпис. В този случай информацията се изпраща на посочения в искането 
електронен адрес.  

 

6. Период на двойно обозначаване при предоставяне на финансови услуги 

➢ Пенсионноосигурителните дружества са задължени да обозначават размера на таксите и 
удръжките за предоставяните от тях финансови услуги двойно (в лева и евро) за период, 
започващ един месец след датата на влизане в сила на Решението за приемане на еврото и 
приключващ дванадесет месеца след датата на въвеждане на еврото в Република България. 
Оповестяването им ще се извършва в офисите и на интернет страниците на 
пенсионноосигурителните дружества, като при поискване можете да получите безплатно 
тази информация на хартиен или на друг траен носител.  
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➢ Пенсионноосигурителните дружества са задължени да предоставят безплатно на 
осигурените лица, в срок до 31 май на годината, следваща въвеждането на еврото в 
Република България информация за наличните средства в индивидуалните осигурителни 
партиди на осигурените лица, във фондовете за допълнително пенсионно осигуряване и в 
аналитичните сметки на лицата, получаващи плащания от фондовете за разсрочени 
плащания, обозначена двойно в евро и левове към края на календарната година преди 
датата на въвеждане на еврото.  

 

Допълнителна информация за въпроси свързани с въвеждането на еврото в Република България 
може да намерите на официалната интернет страница за присъединяването на България към 
еврозоната, създадена в изпълнение на Комуникационната стратегия за информация и публичност 
на присъединяването на България към еврозоната тук. 

 

https://www.minfin.bg/upload/58048/Komunikacionna+strategia+aktualiziran+variant+February+2024.pdf

